

جبکہ ان سے تیسرے رتبے کے انسانی مشہد، یعنی برحق حیات کا شعور اور الہ، پورے کائنات میں سب سے زیادہ حاصل ہے۔
 میں ہزاروں مرتبہ انہیں تہاد حق پرستوں کو کہا ہے کہ برحق حیات کا شعور تو بڑی قدر کا بات ہے، آپ لوگ
 دنیا کی بات نہ، کا شعور نہیں رکھتے اور اگر آپ کو شعور ہے تو یہ ان اثر یا کھو اور سمجھاؤ کہ دنیا کی حیات کیسے ہے۔
 اسباب حیات کیا ہیں؟ مطلق حیات کیا ہے؟ کیا حیات اسباب کے بغیر حاصل ہو سکتی ہے یا نہ؟ یا حیات
 صرف اسباب کے تحت ہے؟

اس کے علاوہ حیات کی کتنی قسمیں ہیں، دنیاویہ حیات میں حیرانہ، نباتات، جمادات شریک ہیں یا نہیں؟
 اگر شریک نہیں تو ان سب کی الگ الگ حیات کیسی ہے، جمادات کی حیات کیا ہوتی ہے، وغیرہ وغیرہ، ایک مثال
 سلسلے جانیات کا۔ آج کل تراکشافات کی بھرمار ہے۔ کائنات کے سرسبزہ راز اللہ کی نعمت کے
 ماتحت کھول رہا ہے اور دریافت کی جستجو سے نکل کر اپنے اور شناسائی کے ساحل مراد پر اترنے والا ہے۔ آپ
 ہیں کچھ توجہ فرمائیں مگر ایک موت آسا سکون۔ ان پر لڑا ہے، گزشتہ دنوں ایک صاحب جو اسی مسک سے منسلک تھے
 فرمانے لگے کہ سوزیجیڈر صاحب تک درود کیسے پہنچتا ہے، وہاں تو چاروں طرف بہت مولیٰ مولیٰ دیواریں ہیں بلکہ
 نورالعین زنگی کے جہد کی سبب پتلیاں ہوں دیواریں ہیں، میں نے ان صاحب سے عرض کیا کہ جب آپ کے بوج اور
 گھرانے بزرگ، موت کے ہیٹ جبروں میں جانے لگیں تو انھیں وہ بے ادھاتوں کے کئی تھے جس میں بند کردیں اگر تو فرشتہ
 ان کی موت بھل کر لے گیا تو ان لینا کہ درود تو ہر سو میں پہنچ جاتا ہے اور اگر فرشتہ اس نور اور یا دھاتوں سے
 بنے ہوتے عندئذ میں سے مناسے بزرگوں کی روح نکال سکتا ہوں ہارا اور تم جیتے ویسے کی عقل میں بارہ گئی پھر یہی
 نے اس کے سامنے یہ آیت پڑھی: **اِنَّ مَا كُنُوْا فَرَاۤیِدٌ لِّكُمُ الْمَوْتُ وَلَکُمْ فِيْ سُوْرَتِ مَسِيْدَةٍ**

اللہ کو موت نے لگا اس کی توجید کہ وہ کجا بنانے کے لئے یہ کہاں رکھا ہوا ہے کہ انبیاء کی شخصیت سے متعلق مرقی
 لب و لہجہ اختیار کیا جائے مگر یہ ہفتہ جواب گجرات، بزرگ کی دلالت ہے، میں دیکھ رہا ہے، اس قدر بزرگ ہے
 اور وہ ان بک رہا ہے کہ سننے والا کسی بزرگ اقدام کے لئے بے اختیار ہو جاتا ہے پھر ان کے ترکش توڑا سے وہ وہ
 تیرا لگتے ہیں کو، **ناوک نے تیرے حیدر چھوڑا زمانے میں**
 تڑپے ہے مرغ قلدنا آستینے میں:

یہاں ہمہ ان سے ہماری گزارش یہ ہے کہ آپ لوگ اپنا ترسک بھی چاہے اپنے سے کہیں مگر انبیاء کو ہم علیہ السلام خصوصاً حضور
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات قدسیہ کے بارہ میں اپنا لب و لہجہ انہوں جیسا کہیں اور امت کو مشترک کہنا چھوڑ دیں ورنہ یہ نظم کچھ بولے گا۔
 مائو نہ مائو جان جہاں اختیار ہے

اسلام اور لیبرلزم

پاکستان کا تشخص سیکولر ملک کی حیثیت سے ابھارا جا رہا ہے

مجلس احرار اسلام کے نائب صدر سید عطاء المؤمن بخاری سے انٹرویو



ملاقات امجدی بیگم

ملک کی حیثیت اختیار کر گیا ہے۔ اسے کسی طرح کی تادیل کے ذریعے بھی جمہوریت یا عوام کا فیصلہ کہا جائے مگر یہ اللہ اور اس کے رسول کے احکامات کی سنگین خلاف ورزی اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے احکامات سے کھلی بغاوت ہے۔ بے نظیر عسکری وزیر اعظم بننے کے بعد پاکستان اسلامی نوے یعنی "پاکستان کا مطلب کیا لا الہ الا اللہ الا پاکستان نہیں رہا، کیونکہ جب آپ پاکستان کو اسلامی جمہوریہ پاکستان کہیں گے تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ اس پاکستان میں اللہ تعالیٰ کے احکامات اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم راجح ہے اور اگر راجح نہیں تو اس کی خلاف ورزی بھی نہیں ہے، لیکن اسلامی احکامات کی اس طرح سے خلاف ورزی سے منسلک پاکستان کا اسلامی تشخص ختم ہو کر رہ گیا ہے اور

سید عطاء المؤمن بخاری مجلس احرار کے مرکزی رہنما ہیں۔ تحفظ ختم نبوت کے لئے ان کی جدوجہد روز بروز روشن کی طرح عیاں ہے۔ علمی قابلیت، قومی اور بین الاقوامی مسائل پر ان کا نقطہ نظر ہمیشہ سے واضح رہا ہے۔ راقم کو یہ شرف حاصل ہے کہ جب بھی شاہ جی تشریف لاتے ہیں، شرف نیاز بخشے ہیں۔ اس مرتبہ انہیں یہ شکایت تھی کہ اخبارات موجودہ حالات میں ہمارا نقطہ نظر شائع نہیں کر رہے۔ ان کی اس بات سے ہمیں اختلاف تھا۔ ہمارا نقطہ نظر یہ تھا کہ "بکجیر نے ہمیشہ علم ہی حق کہنے میں کسی سے دود عاریت نہیں کی۔ چنانچہ آپ کی گفتگو بھی بے غرضی سے اشاعت کے مرحلے سے گزرے گی اور آپ کا موقف من و عن شان ہوگا۔" احرار بائوس "خان پور میں ان سے جو مختصر ملاقات ہوئی آئیے آپ بھی اس میں شریک ہو جائیے۔ اس موقع پر احرار کے مرکزی عبد یار ان مولانا عبدالحق بدری، احرار حافظ محمد اکبر اور عبد القادر ڈاہر بھی موجود تھے۔ اس سے موجودہ حالات اور تشکیل حکومت پر آپ کا

نقطہ نظر کیسے ہے؟

ج: یہ ملک میں انتخابات میں اور انتخابات کے بعد جو کچھ ہو رہا ہے اسے آپ مغربانہ انداز میں نہ کہہ سکتے ہیں۔ جمہوریت بھی کسی حد تک کہہ لیجئے لیکن ذہن لفظ نگاہ سے اسلامی تشخص ختم ہو چکا ہے۔ بے نظیر عسکری کو وزیر اعظم نامزد کرنے سے پاکستان کا تشخص ایک سیکولر



اس کی بنیادی وجہ اسلامی قوتوں کی آپس میں محاذ آرائی ہے جو جماعتیں اسلامی کھاتی ہیں، ان کے آپس میں ٹکراؤ اور

انتظار نہ قوم و ملک کو یہ دن دکلا یا ہے کہ جو ماہ ۱۲
 کے نام پر معرض وجود میں آیا تھا۔ اس میں کھیلے عام اللہ
 کے دین سے بغاوت ہو رہی ہے۔ پہلی پارٹی کا پورا
 پروگرام اور مشورہ کھیلے طور پر سیکور ہے۔ اس سٹیڈی ابا ان
 سٹیڈیہ توقع عبث ہے کہ وہ دین اسلام کے لئے کچھ کریں۔
 ماضی شاہد ہے کہ پیپلز پارٹی کی جو اداکاری کی وجہ
 سے ملک دولت ہوا اور مشرقی پاکستان کو بنگلہ دیش
 بنوایا گیا۔ یہ باتیں ظاہر کرتی ہیں کہ پیپلز پارٹی کے اہلکار
 سے کسی بھی اور بھی صورت حال کی توقع نہیں ہو سکتی۔ اب
 آپ دیکھ لیں ہزاروں خاتونوں، غنڈوں اور بدعاشوں
 کو سیاسی قیدی کارنگ دیکر دکھا دیا گیا۔ یہی لوگ
 ماضی میں پاکستان کو نقصان پہنچانے کے ذریعے تھے
 یہ لوگ قتل، تخریب کاری، بایک و کینت جیسے سنگین
 مقدمات میں ملوث تھے، انہیں سیاسی قیدی کہا، عجیب ہے
 کہ جس سے پیپلز پارٹی کے غرائف کھل کر سامنے آجاتے
 ہیں۔ یہ بات سب کو معلوم ہے کہ نظریہ جھوٹا سب کچھ
 اپنے بھائی مرزا علی جھوٹو کو پاکستان لاسٹ لیکچر کر رہی ہیں
 تاکہ اسے پارٹی کا پبلیٹن بنا جائے۔ مرزا علی جھوٹو کی جگہ
 کے مقدمہ میں سزا یافتہ ہے اور اس کی وجہ سے طارق رحم
 کا قتل ہوا۔ بدنام زمانہ دہشت گرد تنظیم اللذوالفقار
 کے لیڈر رہا ہو چکے ہیں۔ حالات کا بھلا طور پر یہ کہہ رہے
 ہیں آئندہ کیا ہونے والا ہے۔ لیٹریٹری جھوٹوں کے افہام و تفہیم
 کے بیانات بس چند روز رہیں اور جیسے ہی انہوں نے
 احتجاج کمپرائز کیا تو افہام و تفہیم و رواداری کے تمام دعوے
 دھڑ سے رہ جائیں گے۔

نہیں ہیں جو ہر دو ہے۔ اسلام میں۔ بس ہے۔
 ہے۔ لیکن میں نے دیکھا ہے کہ مساجد میں خطیب اور
 مولوی ابھی تک فروعی اختلاف میں اس شدت سے
 ملوث ہیں، کہ علماء کو اب ان سے محبت نہیں رہی۔ دور
 ماضیہ ہے کہ عملائے دین نے جو کہ اصل میں غریب اور
 متوسط طبقہ کی نمائندگی کرتے ہیں، ماسٹری اور ایسی ایسی
 پراگندگی کرنا چھوڑ دی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ لادینی عناصر
 چاہتے ہیں کہ علماء کی اس فطرت کے پیش نظر اب علماء کو
 دعا، امامت اور نماز جنازہ تک محدود کر دیا جائے۔
 اگر دینی جماعتوں نے اس طرف توجہ نہ دی تو پھر عالم
 کا مقام پتہ کے کان میں اذان دینے اور مردے پہلنے
 تک محدود ہو جائے گا۔

س: ایک بات یہ کہی جاتی ہے کہ پیپلز پارٹی کے اقتدار
 سنبھالنے کے بعد نادانیوں کی سرگرمیاں تیز ہو گئی ہیں؟
 ج: یہ بات واقف درست ہے۔ مرزا یوں کی سرگرمیاں
 ۲۹ مئی کے بعد اچانک تیز ہو گئی تھیں۔ اور سب اہلہ کا نام
 ہزار بج دے کر ان مسائل کو اٹھایا جا رہا تھا جو کہ بہت
 پہلے ختم ہو چکے تھے۔ آپ مرزا علی ہاں ۱۲ اگست کی تقریر
 دیکھیں جس میں اس نے واضح الفاظ میں کہا کہ میں جسٹس
 حیدر الحق کو یہ اطلاع دے رہا ہوں کہ اس پر بہت بھانک
 عذاب آئے والا ہے۔ اور ۱۱ اگست کو حیدر الحق شہید کی
 شہادت کا سانچہ رونما ہوا۔ پیپلز پارٹی کی موجودہ کابینہ
 باقاعدہ ایک پلاننگ کے تحت ہے۔ اس پر تمام انہوں کا عمل
 تعاون انہیں حاصل ہے۔ پھر نسیم احمد سابق جسٹس
 اطلاعات، ۲۵، ۲۶ اکتوبر کو پاکستان آئے اور باقاعدہ
 پیپلز پارٹی کی امداد کی پیپلز پارٹی کے برابر اقتدار آتے
 ہی ان کی سرگرمیاں نظر آئیں۔ حد تک بڑھ گئی ہیں۔ روزنامہ
 الفضل کی اشاعت، سالانہ جلسہ کرانے کا اعلان اور
 ممبرانہ جنس وغیرہ ان بات کی تہذیب ہے کہ پیپلز
 پارٹی کے اقتدار کو وہ اپنے لیے نہ چاہتے تھے۔ یہی وجہ ہے
 کہ انہوں نے پیپلز پارٹی کی امداد کو روکنا چاہا ہے کہ آئین
 کی دفعہ ۲۹۸ کے تحت نادانیوں کو اپنے مذہب
 کو اسلام سے تعلق رکھنے اور تبلیغ کرنے کی اجازت نہیں ہے